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Protokoll der 22. ordentlichen Generalversammlung vom 11. März 2021, 19.30 Uhr online per Zoom, Matzingen
Anwesende:
Rebekka Eichenberger
Nicole Iselin
Daniela Ganz
Isabel Flatscher
Martina Lehmann
Chantal Stacher
Sandra Siegenthaler
Susanna Robustelli
Gäste:
Keine
Traktanden
Begrüssung
Rebekka Eichenberger begrüsst alle online Anwesenden ganz herzlich zur 22. ordentlichen Generalversammlung. 
Bei der Wahl auf dem Korrespondenzweg gab es 26 gültige Rückmeldungen von insgesamt 55 stimmberechtigten Mitgliedern.
Hiermit sind es 26 Stimmberechtigte, das absolute Mehr ist somit 14.
	Neumitglieder
Wir dürfen 3 Neumitglieder-Familien in unserem Verein willkommen heissen. Diese sind: 
Manuela und Claudio Buser, Tamara + Karim Hamdaoui, Stefanie + Markus Keller.

Austritte
Susi und Reto Gantenbein, Martina und Peter Haller-Eisenring, Corine und Dominic Iseli, Sandra und Markus Bührer, Cornelia und Christian Odermatt sowie Esther und Urs Siebenmann sind aus dem Verein ausgetreten. 
Der Mitgliederstand per 12. März 2021 weist 52 Aktivmitglieder, 3 Passivmitglieder und 3 Ehrenmitglieder auf. 
Rücktritte aus dem Vorstand
Chantal Stacher (Werbung), Daniela Ganz (Spielgruppenbüro), Sandra Siegenthaler (Homepage) und Sandy Gruden (Revisorin) sind aus dem Vorstand zurückgetreten.
Wir danken allen zurücktretenden Vorstandsmitgliedern für Ihren wertvollen Einsatz und wünschen ihnen weiterhin alles Gute!
Protokoll der GV 2020
Das Protokoll der 21. ordentlichen Generalversammlung 2020 wurde einstimmig angenommen.
Jahresgeschäfte
	Jahresbericht 2020
Mit einem abwechslungsreichen Jahresprogramm starteten wir im Januar ins neue Vereinsjahr. Nichts ahnend, dass dieses Jahr leider nur ein ganz kleiner Teil der geplanten Kurse und Anlässen durchgeführt werden konnte.

Nach dem Nachmittag in der Bibliothek und dem Frühlings- Bastelkurs fand am 12. März die General-versammlung statt. Für diese mussten wir bereits eine Bewilligung vom Kanton einholen und noch völlig ungewohnt wurde aufs Händeschütteln verzichtet. Für die Meisten war es wohl einer der letzten Zusammenkünfte für lange Zeit. Bereits am nächsten Tag wurde vom Bundesrat angeordnet, die Schulen ab dem folgenden Montag zu schliessen. Davon betroffen auch die Spielgruppen. Während vordergründig der Vereinsbetrieb stillstand, war der Vorstand im Hintergrund umso mehr gefordert. Eltern mussten informiert werden, Kurzarbeit für die Spielgruppenleiterinnen beantragt werden, Schutzkonzepte erstellt und Kurse und Anlässe abgesagt werden. Auch machte uns die sehr zögerlich eintreffen-den Anmeldungen für das neue Spielgruppenjahr zu schaffen. In so mancher Zoom Sitzung wurde nach Lösungen gesucht.
Umso glücklicher waren wir, als wir am 11. Mai die Spielgruppentüren wieder öffnen durften und gleichzeitig viele neue Anmeldungen eintrafen.

Bei den Kursen und Anlässen zeigte sich lange keine Entspannung ab. Aufgrund von Personenbeschränkungen und strengen Schutzkonzepten mussten wir auch beliebte Anlässe wie der Wasser-plausch, der Spielzeugflohmarkt und den Samichlaus absagen. Absagen die uns im Vorstand nicht leicht fielen.

Ende Jahres lies es die allgemeine Lage soweit zu, dass wir den Palettenkurs für die Erwachsene durch-führen konnten. Und die Kinder durften an zwei Nachmittagen tolle Geschenke basteln. Ein versöhnlicher Schluss für ein ungewöhnliches Jahr.

Der Jahresbericht 2020 wurde einstimmig angenommen.
Spielgruppenbericht
Schon kurz nach der letzten Jahresversammlung des Kind- und Elternvereins mussten auch wir die Spielgruppen schliessen. Es war eine Zeit voller Ungewissheit, da niemand wusste, wie lange der Lockdown andauern würde und alles geschlossen bleiben musste.
Dann im Mai konnte es wieder weitergehen und es war den Kindern anzumerken, dass auch sie die Spielgruppe vermisst hatten, nicht nur wir Leiterinnen! So machten wir uns mit viel Elan an den Endspurt vor den Sommerferien. Leider fielen auch der Tag der offenen Tür, das Abschlussfest mit den künftigen Kindergartenkindern und der Elternkaffee in der letzten Schulwoche coronabedingt aus. 
Im August durften wir mit einer Wald-, drei Innen-, zwei Sprach- und einer U3-Spielgruppen ins neue Schuljahr starten. Wobei der Start nie für alle Kinder einfach ist, so sind einige Tränen geflossen, bis alle Kinder ohne Mami bleiben konnten. Ausserdem konnten wir Severine Sheko neu im Team als U-3-Leiterin begrüssen. Leider verliessen Severine Sheko und Tamara Tuchschmid das Leiterteam nach wenigen Wochen. Für den Wald 
konnten wir Claudia Schmutz gewinnen und die U-3-Gruppe wurde ab dem Januar 2021 von Susanne Ehrbar übernommen. 
Im September schlossen Gabriela Lüthi und ich die Purzelbaumausbildung ab. Wir bauen immer wieder Bewegungseinheiten in den Spielgruppenablauf ein, was die Kinder sehr begeistert. 
Ob springen, klettern, balancieren oder rutschen, alles wird mit Begeisterung ausprobiert und bis zur Erschöpfung ausgekostet. 

Der Znüni und der Zvieri werden seit dem neuen Schuljahr von der Spielgruppe zur Verfügung gestellt. So können wir verhindern, dass immer wieder Süssigkeiten im Znüniböxli auftauchen. Wir bieten den Kindern einen gesunden Znüni oder Zvieri mit saisonalen
Früchten und Gemüse und Crackern. Es haben sogar alle Kinder gelernt, den Apfel mit der Schale zu essen, was bestimmt noch nicht alle Mami wissen.
Herzlichen Dank für eure Aufmerksamkeit und euer Wohlwollen gegenüber der Spielgruppe.
Münchwilen, 17. Januar 2021
Cornelia Bosshart und Gabriela Lüthi

Der SG Bericht 2020 wurde einstimmig angenommen.
	Chrabbeltreffbericht
Der Chrabbeltreff startete ab August 2020 neu jeden Freitag anstatt Dienstag. 6-8 Frauen trafen sich in der Villa Kunterbunt zum Kaffee und Znüni, während die Kleinen gerne mit den vielen tollen Spielsachen spielten oder mit den Mamis am Tisch mitassen.
Den Chrabbeltreff Aktiv wurde in diesem Jahr nicht mehr durchgeführt. Dafür konnten wir in die Wohnung oberhalb der Betreuung umziehen, was für uns sehr toll war. Wir haben nun viel mehr Platz.
Es war trotz den Einschränkungen und Hindernissen von Corona ein sehr schönes Jahr mit Mamis, die schon lange dabei sind. Leider mussten wir auch Abschied nehmen von Mamis die aus zeitlichen Gründen den Chrabbeltreff nicht mehr besuchen konnten oder von denen das jüngste Kind 3 Jahre alt wurde.
Der Chrabbeltreffbericht 2020 wurde einstimmig angenommen.
Bericht der Babysittervermittlung
Ende November 2020 fand zusammen mit Stettfurt wieder ein Babysitterkurs vom SRK in Matzingen statt. 3 Jugendliche aus Matzingen nahmen daran Teil, die nun gespannt darauf warten in Einsatz zu kommen. Im Laufe des Jahres sind vereinzelt An-fragen von Familien gekommen und so konnte auch die eine oder andere Jugendliche vermittelt werden. Seit dem Herbst und mit Verschärfung der Corona-Massnahmen sind 
keine Anfragen mehr gekommen. Wir hoffen, dass im Frühling alles wieder etwas ge-lockert wird und unsere motivierten Babysitter wieder zum Einsatz kommen können.

Der Bericht der Babysittervermittlung 2020 wurde einstimmig angenommen.
	Wahlen
Vorstand 	Isabel Flatscher (Aktuarin), bisher
	Nicole Iselin (Kassierin und Homepage), bisher
	Martina Lehmann, bisher
	Rebekka Eichenberger, bisher
	Susanna Robustelli (Werbung), neu

Die Wahl der Vorstandsmitglieder für das Jahr 2021 wurde einstimmig angenommen.

Revisoren	Anna Gisler, bisher
		Regula Truninger, rückwirkend für das Jahr 2020
	Regula Truninger, neu

Die Wahl der Revisoren für das Jahr 2021 wurde einstimmig angenommen. Die rückwirkende Wahl der Revision fürs 2020 wurde mit der Mehrheit 25 : 1 angenommen. 
Kasse 
Kassenbericht für das Jahr 2020

Ihr habt ein Exemplar der Bilanz und Erfolgsrechnung zur Ansicht erhalten. Wie ihr dem entnehmen könnt, haben wir trotz schwierigem Jahr 2020 einen Gewinn von CHF 2‘327 CHF erwirtschaftet. 

Erträge 

Die Spielgruppenbeiträge sind im Vergleich zum letzten Jahr gleichbleibend. Dank dem Entgegenkommen ganz vieler Eltern während dem Lockdown, mussten wir nur ganz wenige Beiträge zurückerstatten. Nochmals einen ganz herzlichen Dank. 

Ich möchte auch gleich die Gelegenheit nutzen, im Namen vom Vorstand und dem ganzen Verein, uns bei der Schulgemeinde und der Politischen Gemeinde Matzingen zu bedanken für die grosse und wertvolle Unterstützung der Sprach- und Integrationsspielgruppe. Damit können wir weiter auf einem hohen Niveau einen guten Beitrag leisten für unsere fremdsprachigen Kinder, noch bevor sie in den Kindergarten starten. 

Wir freuen uns riesig, dass die Mitgliederbeiträge im Vergleich zum Vorjahr gestiegen sind. Wir freuen uns auch immer über Neumitglieder und ihr dürft natürlich auch weiter alle fleissig Werbung machen. 

Leider konnten wir dieses Jahr, aus bekannten Gründen, unsere Kurse und Veranstaltungen nicht wie gewohnt durchführen. Wir haben darum auch nur einen kleinen Ertrag aus 2 Kinderkursen zu verzeichnen. Wir hoffen, dass wir im Jahr 2021 wieder mehr Kurse und Veranstaltungen durchführen können. 
Wir möchten uns hiermit nochmals ganz herzlich für die Spenden der Werkbetiebe Matzingen, der Raiffeisenbank Wängi-Matzingen und dem Frauenverein Matzingen bedanken. 
 
Aufwände 

Der Spielgruppenaufwand ist dieses Jahr tiefer als im Vergleich zum letzten Jahr. Leider mussten wir auch dort auf das Eine oder Andere verzichten. 

Die Saläre der Spielgruppenleiterinnen blieben auf dem gleichen Stand wie letztes Jahr. Wir konnten auch dank einer Kurzarbeitsentschädigung und dem obenerwähnten Verzicht der Rückzahlung, den Spielgruppenleiterinnen den Lohn ohne Kürzungen ausbezahlen. 
 
Der Vorstand verzichtete dieses Jahr auf eine Entschädigung und das Vorstandsessen konnte leider auch nicht stattfinden. 
 
Ich denke, dass dies die grössten Abweichungen sind, welche ich hier erläutere. Für Fragen, Auskünfte oder Unklarheiten bin ich gerne für euch da. 
 
Damit schliesse ich den Kassenbericht und wünsche allen gute Gesundheit und ein hoffentlich „normaleres“ Jahr 2021 
 
Nicole Iselin 
Kassierin Kind- und Elternverein Matzingen 

Der Kassenbericht 2020 wurde einstimmig angenommen.
	Revisorenbericht
Die unterzeichneten Revisorinnen haben die Jahresrechnung 2020 geprüft. Die Belege wurden stichprobenweise mit den Buchungen verglichen und für richtig befunden.
Die Saldi sind ausgewiesen und wurden allesamt kontrolliert.
Die Buchhaltung wurde übersichtlich und sauber geführt und die Belege ordentlich abgeheftet. Die geprüften Beträge stimmen überein.
Herzlichen Dank der Kassierin.
Die Revisorinnen beantragen der Generalversammlung die vorliegende Rechnung zu genehmigen und der Kassierin Décharge zu erteilen.

Matzingen, 9. Februar 2021
Die Revisorinnen

Anna Gisler und Regula Truninger-Ludescher	 
Anträge
Es wurden keine Anträge gemeldet.
Verschiedenes
Dauer der Sitzung:  19:30 Uhr – 20:30 Uhr
Matzingen, 11. März 2021

Für das Protokoll

Isabel Flatscher
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